



R O M Â N I A



PRIMĂRIA ORAȘULUI BUMBEȘTI - JIU

Adresa: Orașul Bumbesti – Jiu, Str.Parîngului, Nr.101, Județul Gorj, Telefon: 0253/463465,  
Fax: 0253/463872 CIF: 4666002 [www.bumbesti-jiu.ro](http://www.bumbesti-jiu.ro) / e-mail: [primaria@bumbesti-](mailto:primaria@bumbesti-jiu.ro)

NR. 4799 /31-03-2025

## Raport privind starea sociala, economica si de mediu a orasului Bumbesti Jiu pentru anul 2024

Orașul Bumbesti-Jiu se află în partea de Sud Vest a României, în provincia istorică Oltenia, în arealul de Nord al județului Gorj, la 400 m altitudine, pe stânga văii râului Jiu, la ieșirea acestuia din defileul Lainici, la intersecția paralelei de 45°10'43" latitudine nordică cu meridianul de 23°22'53" longitudine estică, la 20 km Nord-Nord Est de municipiul Târgu Jiu.

Pe teritoriul său este situat un castru roman, lucru ce dovedește vechimea sa precum și Mănăstirile Lainici și Vișina (secolul al XIV-lea) fondate de Nicodim.

Orașul a fost scena unor lupte crâncene atât în primul cât și în al doilea război mondial, poziția sa geografică, la ieșirea din Defileul Jiului, fiind considerată strategică de armată.

Localitatea se întinde pe circa 6 km de la Vișina până în Curtișoara, aliniindu-se de la poala dealurilor pe care se cultivă viță de vie și pomi fructiferi, până la lunca Jiului. Alte terenuri se întind pe munții Parâng până la limita administrativă cu județul Hunedoara. Odată cu acestea terenurile constituiau pășuni bogate pentru turmele de oi ale bumbestienilor.

În Bumbesti-Jiu se află una dintre cele mai importante uzine de munitie de infanterie din țară.

Conform recensământului efectuat în 2021, populația orașului Bumbesti-Jiu se ridică la 7.684 de locuitori. Majoritatea locuitorilor sunt români (85,37%), cu o minoritate de romi (2,12%), iar pentru 12,34% nu se cunoaște apartenența etnică. Din punct de vedere confesional, majoritatea locuitorilor sunt ortodocși (85,66%), iar pentru 13,5% nu se cunoaște apartenența confesională.

Din perspectiva politico-administrativă, calitatea de primar este fundamentată pe respectarea și asigurarea drepturilor și libertăților cetățenești, a prevederilor Constituției și a legilor țării. În condițiile date, în calitatea sa de autoritate executivă, primarul a acționat pentru îndeplinirea întocmai a obiectivelor generate de interesele comunității locale, obiective care s-au îndreptat cu prioritate spre constituirea, adoptarea și realizarea bugetului local, urmărirea îndeplinirii hotărârilor adoptate de Consiliul Local, realizarea atribuțiilor serviciilor din subordine și executarea sarcinilor trasate.

Creșterea economică a orașului și continuitatea la nivel local, a politicilor publice locale elaborate, a fost una din prioritățile anului 2024, prin implicarea factorilor locali, în procesul de realizare și dezvoltare economico-socială.

O condiție esențială în ceea ce privește partea economică a unei localități, prin atragerea posibilelor investiții, o reprezintă aspectul general al localității, starea infrastructurii fizice, care este importantă pentru funcționarea optimă a civilizației moderne, precum și forța de muncă calificată.

Din punct de vedere economic la nivelul orașului Bumbesti-Jiu, își desfășoară activitatea mai multe societăți comerciale, care pe lângă locurile de muncă pe care le creează, oferă populației posibilitatea de a-și procura toate cele necesare traiului de zi cu zi. Activitățile desfășurate de către agenții economici aduc plus valoare comunității, fapt dovedit și de cotele virate din impozitul pe venit la bugetul local în anul 2024 în suma de aproximativ 7.000.000 lei, având în vedere că bugetul total în anul 2024 a fost în suma de 52.689.000 lei.

În activitățile economice și comerciale desfășurate la nivelul orașului Bumbesti-Jiu este angrenată o mare parte a populației active, fapt susținut de numărul relativ mic de dosare constituite pentru



obținerea venitului minim de incluziune (in cursul anului 2024 am avut inregistrate un numar mediu de 17 dosare privind VMI).

Pentru a veni in sprijinul cetatenilor in anul 2024, prin Hotarare de Consiliu Local au fost puse in aplicare prevederile OUG nr.107/2024 pentru reglementarea unor masuri fiscal-bugetare in domeniul gestionarii creantelor bugetare si a deficitului bugetar pentru bugetul general consolidat al Romaniei in anul 2024, precum si pentru modificarea si completarea unor acte normative, modificata prin OUG nr.112/23.09.2024, astfel prin aplicabilitatea acestei facilitati fiscale s-au stins aproximativ 800.000 lei din care jumatatea au fost incasate.

Fluctuatia populatiei este un domeniu de interes public, astfel in anul 2024 la nivelul orasului Bumbesti-Jiu, au fost inregistrate un numar de 1253 schimbari de domiciliu si 293 stabiliri de resedinta, fapt ce demonstreaza o crestere a interesului pentru comunitatea noastra.

Epoca modernă impune un mod de viață accelerat. În această eră pot fi competitive doar acele comunitati care încurajează inovația pe lângă o infrastructură rezilientă. Aceste aspecte sunt, bineînțeles, interconectate între ele. Infrastructura modernă este vitală pentru creșterea economică.

Referitor la acest aspect in anul 2024 la nivelul Orasului Bumbesti Jiu au fost continuate investitiile din fonduri externe nerambursabile menite sa faciliteze mobilitatea urbana.

Avand in vedere posibilitatea obtinerii fondurilor necesare pentru reabilitarea/modernizarea drumurilor de interes public in cadrul programului Aghel Saligny s-au identificat drumurile din localitate ce se impun a fi modernizate spre a oferi cetatenilor siguranta in circulatie si accesul facil catre proprietatile private.

A fost pus in functiune un serviciu de transport public de persoane, cu autobuze electrice destinat atat elevilor din unitatile de invatamant cat si celorlalti cetateni ai localitatii.

Pentru a putea sustine continuitatea functionarii in parametrii optimi a transportului public de persoane, s-au continuat investitiile atat in modernizarea infrastructurii rutiere cat si in executarea lucrarilor de construire a statiilor pentru autobuzele electrice si a punctului de stationare si reincarcare a acestora.

Pentru ca, „sportul insemna sanatate,, la nivelul Scolii Generale nr.1, Bumbesti -Jiu, s-au reabilitat bazele sportive fiind dotate cu material sintetic de inalta calitate, in vederea desfasurarii in conditii de siguranta a activitatilor sportive.

Tot in anul 2024, pentru eficientizarea si facilitarea procesului de invatare s-a realizat dotarea cu mobilier , materiale didactice si echipamente digitale a Liceului Mihai Viteazul.

In cadrul Clubului Sportiv Parangul Bumbesti-Jiu, a fost infiintata o noua sectie, „Handbal”, fiind adresata tuturor tinerilor interesati ai localitatii.

Pentru cresterea si imbunatatirea conditiilor de trai a locuitorilor orasului Bumbesti-Jiu , in anul 2024, a fost dat in folosinta blocul reabilitat de locuinte sociale care a pus la dispozitia locatarilor locuinte noi, inclusiv parcare si utilitati.

La nivelul orasului exista in subordinea primariei un centru de zi destinat copiilor aflati in situatii de risc. Astfel in anul 2024, au fost efectuate circa 40 de reevaluari pentru beneficiarii serviciilor Centrului de Zi si familiile acestora, precum si activitati didactice, de consiliere si alte activitati extrascolare.

S-a acordat atentie sporita si persoanelor incadrate in grad de handicap, astfel in anul 2024 s-au efectuat aproximativ 400 de anchete sociale, s-au acordat in medie 72 de indemnizatii/luna, pentru persoanele incadrate in grad de handicap si au fost mentinuti angajati, asistentii personali ai persoanelor incadrate in grad de handicap in numar de 42 de persoane/luna.

Pentru a veni in sprijinul tinerilor din localitate, in anul 2024 au fost continuate lucrarile la terenul lotizat achizitionat de catre primarie situat in Curtisoara, in vederea sistematizarii pe verticala si realizarii infrastructurii rutiere precum si infrastructura utilitati, loturi care au fost repartizate cu titlu gratuit persoanelor eligibile care au depus cerere in acest sens.

Tot pentru a asigura tinerilor oportunitatea de a-si intemeia o familie si de a avea un camin propriu se afla in curs de executie constructia unui bloc de locuinte pentru tineri in vederea inchirierii.

In domeniul constructiilor, in anul 2024 cetatenii orasului si-au manifestat intentia de a construi, in acest sens eliberandu-se un numar de 129 de certificate de urbanism si un numar de 59 de autorizatii de construire.

Functionarea in conditii optime a Spitalului Orasenesc Dr. Gheorghe Constantinescu ofera posibilitatea oamenilor comunitatii sa nu apeleze la serviciile altor unitati medicale. In acest sens pentru a



veni în întâmpinarea așteptărilor cetățenilor, au fost demarate procedurile aferente proiectului accesat prin P.N.R.R. de extindere a clădirii în vederea înființării unui Centru Comunitar Integrat, în curtea spitalului.

Urmare a solicitării venite din partea Spitalului Orasenesc Dr. Gheorghe Constantinescu, pentru extinderea secției de recuperare medicală și balneofizioterapie având în vedere adresabilitatea foarte mare către această specialitate s-a identificat posibilitatea transformării corpului de clădire al fostei școli Curtisoara în centru de recuperare medicală. Ținând cont de dimensiunea spațiului disponibil s-a luat în considerare și amenajarea unei saline artificiale pentru prevenirea și tratarea afecțiunilor respiratorii.

În cadrul Programului Național de Construcții de Interes Public sau Social, Subprogramul "Bazine de înot" a fost aprobat obiectivul de investiții „Construire bazin de înot didactic în orașul Bumbesti Jiu, județul Gorj”.

Pentru a oferi condițiile optime locuitorilor din colonia ACH a fost necesară extinderea circuitului electric pentru montarea unor lămpi care să asigure iluminatul public în această zonă precum și extinderea rețelei de apă și canal.

Având în vedere cheltuielile mari cu energia termică și faptul că aceasta este produsă cu echipamente vechi, ce au un randament scăzut s-au început lucrările pe obiectivul de investiții „Reabilitare sediu primarie,, ce presupune înlocuirea acestora cu echipamente noi, care să asigure siguranța în exploatare și să ofere un randament superior.

În domeniul cultural în anul 2024 la nivelul Orașului Bumbesti Jiu, pentru a acorda atenția cuvenită fiecărei categorii de vârstă s-au organizat diverse activități după cum urmează:

15 Ianuarie 2024 - Desfășurarea activităților comemorative dedicate poetului Mihai Eminescu și celebrarea Zilei Culturii Naționale;

24 Ianuarie 2024 – Depunere de coroane cu prilejul Unirii Principatelor Române;

01 Februarie 2024 – Spectacol de magie cu Magicianul Christianis;

15 Februarie 2024 – Teatru de păpuși „Povestea Scufitei Roșii”;

05 Martie 2024 – Spectacol tematic „Martisoare muzicale”;

07 Martie 2024 - Atelierul "Mesaje pentru Mama" - Ziua Internațională a Femeii;

24 Martie 2024 - Spectacol de Muzică Ușoară cu Trupa Advanced;

28 Martie 2024 – Spectacole de teatru „Fram Ursul polar” și „Omul care a văzut moartea”;

04 Aprilie 2024 – Spectacol de Stand Up susținut de Dan Tutu, George Tinta și Cristi Manolescu;

11 Mai 2024 -Spectacolul ZurliBucuria;

1 Iunie – Desen cu creta pe asfalt;

11 Iunie 2024 - spectacol de magie intitulat „Călătoria Magică” susținut de 4 magicieni talentați: Cosmin Armega, Eugenius Magic, Norbert Magic și Adrian Pinteș;

13 Iunie 2024 – Depunere de coroane cu prilejul Zilei Eroilor;

15-16 Iunie 2024 – Zilele Orașului Bumbesti-Jiu;

4 Iulie 2024 – Activitate – „Este timpul de joacă!”;

11 Iulie 2024 – Atelier de bratari;

11 Iulie 2024 - Activitate – „Este timpul de joacă!”;

01 August 2024 - Activitate de lectură și ghicitori;

24 Iulie 2024 – Vanatoare de comori;

7 August 2024 – Traseu parkour;

01 Octombrie 2024 - Festivitatea de premiere a finaliștilor (locul I, II și III), la concursurile de șah și table organizate în data de 30 septembrie, precum și a unui program de socializare între reprezentanții autorităților locale și persoanele de vârstă a treia, și masă festivă la Restaurantul „Everest”;

21 Octombrie 2024 - Vizita clasei I A la Biblioteca Orașului Bumbesti-Jiu, Vizita clasei a II-a A la Biblioteca Orașului Bumbesti-Jiu;

1 Decembrie 2024 – Atelier de creație cu tematica Zilei Naționale;

9 Decembrie 2024 – Spectacol pentru copii, cu mascot;

17 Decembrie 2024 – Spectacol tematic „Armonii de Iarnă”;

20-22 Decembrie – Proiect tematic „Un alt fel de Crăciun”;

31 Decembrie 2024 – Foc de artificii;

În vederea accentuării laturii educative a publicului și lărgirii orizontului cultural al întregii comunități, Biblioteca orașenească a fost deschisă publicului de luni până vineri, în intervalul orar 8:00 – 16:00.

Pe componenta de mediu in anul 2024, au fost executate lucrari pentru obiectivul de investitii „Realizare 6 statii de reincarcare pentru autovehiculele electrice, Orasul Bumbesti-Jiu, Judetul Gorj”, in vederea reducerii poluarii.

Ca in fiecare an ne-am mobilizat la toaletarea arborilor de pe raza localitatii si organizarea unor actiuni de ecologizare a localitatii si a raului Jiu.

De asemenea s-a continuat monitorizarea postinchidere a depozitului de deseuri menajere Bumbesti Jiu, conform actului de reglementare, iar in colaborare cu scoala s-a organizat actiunea „Let's do it Romania”, avand ca scop, un mediu de viata sanatos.

In anul 2025 dorim sa continuam dezvoltarea si modernizarea Orasului Bumbesti-Jiu.

**PRIMAR,  
ING. BOBARU CONSTANTIN**



The image shows a handwritten signature in blue ink over a circular official stamp. The stamp is also in blue ink and contains the text: "ROMANIA" at the top, "JUD. GORJ" on the left, "PRIMAR" in the center, and "ORASULE" at the bottom.